

Hoy celebra Burgos la fiesta de su Patrón San Lesmes Abad

Su histórica Iglesia va a ser objeto de una amplia transformación



(Sepulcro de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, en su iglesia titular.—(Foto Fede))

EN CUARTA PAGINA, AMPLIO REPORTAJE SOBRE LAS PROYECTADAS OBRAS

PERSIA NO RENOVARA LA CONCESION A RUSIA DE LAS PESQUERIAS DEL CASPIO

Nueva invitación a los soviets para estudiar el tratado de paz con Austria

Teherán. (Urgente).—El Irán ha rehusado renovar la concesión a la U.R.S.S. de las pesquerías del mar Caspio, fuente de producción del caviar. La acción persa ha seguido a los días de casi continuas conferencias secretas del Comité de Asuntos Exteriores del Majlis, que ha estudiado la petición soviética de prórroga. Los miembros del comité se opusieron a la renovación de la concesión primitiva. Se cree saber que alguno de ellos sostiene que la U.R.S.S. debe recibir el mismo trato que Gran Bretaña, cuyas concesiones petrolíferas fueron nacionalizadas en 1931 y que no hay diferencia entre el imperialismo soviético y el británico, en lo que se refiere al Irán.

El antiguo acuerdo ruso persa producía anualmente ciento diez toneladas del más fino caviar del mundo y cinco mil toneladas de pesca. Rusia tenía así casi el monopolio del comercio mundial de caviar.—Efe.

RESPUESTA A RUSIA

Londres.— Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales han redactado hoy una respuesta a la última nota de Moscú, que pedía la retirada de su último texto abreviado propuesto como tratado con Austria.

Se tiene la intención de enviar esta misma noche el texto a Moscú para que el Gobierno soviético pueda decir si acepta las condiciones para el envío de un representante a la propuesta reunión de los adjuntos de las cuatro potencias mañana.—Efe.

PROSIGUE EL EXODO AL BERLIN OCCIDENTAL

Berlín.—Refugiados de todas las clases sociales siguen afluyendo desde Alemania oriental al Berlín occidental, hasta el punto de que los funcionarios occidentales pronostican que el número de los fugitivos orientales en el mes de Enero actual llegará a la cifra "record" de 25.000.

Los funcionarios encargados de los refugiados se ven en la necesidad de trabajar horas extraordinarias.—Efe.

LLAMAMIENTO ROJO A LOS REFUGIADOS QUE HUYEN

Berlín.—Los comunistas de la zona soviética han hecho un llamamiento a los refugiados que huyen de la zona roja para que regresen a la Alemania oriental en un esfuerzo para contener la huida en masa a occidente.

Los editoriales de la Prensa comunista advierten a los alemanes orientales que no huyan a Berlín occidental y aseguran que los que huyan terminarán o en las cárceles occidentales o en la legión extranjera. La Prensa alemana oriental dice que la mayoría de los refugiados son criminales que buscan escapar al castigo impuesto por sus crímenes, así como grandes terratenientes que han rehusado pagar impuestos y "bandidos activos del orden de nuestro estado".

ANZARA LA U.R.S.S. UNA OFENSIVA RELAMPAGO?

Nueva York.—La Unión Soviética sigue su plan para lanzar una ofensiva relámpago contra Europa o los Estados Unidos en 1955, dice hoy la revista "Fortuna".

Señala dicha publicación que el nuevo plan quinquenal ruso tiene, en primer lugar, a preparar al país para la guerra. "Duplicará los gastos militares en relación con 1950; aumentará su aviación en un dieciséis por ciento (en relación con 1950); dispersará las industrias como protección contra bombardeos aéreos; aumentará sus fuerzas armadas de cinco millones y medio de hombres a ocho millones y fomentará la producción".

Rumores de que vuelve al seno del Catolicismo el hijo de Togliatti

"Libro blanco" de los católicos ucranianos dando a conocer la persecución roja contra la Iglesia en su Patria

Roma.—El "Il Messaggero" publica hoy, a título de rumor, que el hijo del jefe comunista Palmiro Togliatti, llamado Aldo, ha roto con el partido político de su padre para volver al seno de la Iglesia Católica. Ayuda dicho periódico que el joven Aldo Togliatti, estudiante universitario en Turín, se halla en contacto con un alto prelado de la ciudad norteafricana, para su orientación espiritual. No se ha podido confirmar la noticia.—Efe.

"LIBRO BLANCO" DE LOS CATOLICOS UCRAÑANOS

Roma.— Los católicos ucranianos, exiliados en esta capital, han publicado un "Libro blanco" en el que se trata la persecución comunista contra la Iglesia católica romana en Ucrania, desde 1939. Según dicha publicación han sido "liquidados" 5 diócesis y 2 administraciones apostólicas, algunos de los cuales murieron a futuro asesinados en la cárcel; 3.500 sacerdotes, encerrados, conlinados o deportados; 1.100 monjas

Sesenta millones de pesetas para mitigar el paro obrero en diversas provincias

Homenaje de los abogados al señor Fernández Cuesta

En la Casa-prisión de José Antonio se construirá un grupo escolar

Alicante.—La delegación provincial del Frente de Juventudes ha iniciado los trámites precisos para la instalación de un grupo escolar, que será modelo en su género y ha de contar entre otros servicios con campos de deportes, jardines, aulas especiales, talleres de iniciación profesional, biblioteca, iglesia y hogares para los alumnos, en la Casa-prisión de José Antonio de esta capital, edificio que durante muchos años fué prisión provincial y en el que el fundador de la Falange estuvo recluido hasta la madrugada del 20 de Noviembre de 1936, en que fué fusilado por los rojos.—Cifra.

COMIENZA A INSTALARSE LA EXPOSICION DE ARTESANIA

Madrid.—Los primeros stands de las 52 provincias españolas que tomarán parte en la próxima Exposición Internacional de Artesanía que se celebrará en Madrid durante la próxima primavera, están ya instalándose en el Palacio de Exposiciones del Retiro. Dentro del Palacio de Velazquez se montarán los servicios neces-

sarios para la exposición. Simultáneamente, en el Palacio de Cristal se instalarán también los stands destinados a las naciones extranjeras que tomarán parte en la exposición. Homenaje al señor FERNANDEZ CUESTA

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, a la una y media de la tarde, ha recibido en su despacho oficial a los representantes del Colegio de Abogados de España, quienes le entregaron un pergamino, en nombre del Consejo, en el que se le hace testimonio de gratitud por los servicios prestados a la profesión de abogado en la etapa en que fué ministro de Justicia y, especialmente, por la promulgación del decreto que creó el Estatuto general de abogados.

PARA MITIGAR EL PARO OBRERO

Madrid.—Sesenta millones de pesetas concede el Ministerio de Trabajo para mitigar el paro obrero en diferentes provincias.—Cifra.

EL PATRONO DE LOS PERIODISTAS

Madrid.—Los periodistas españoles han celebrado con diversos actos, en numerosas poblaciones, la festividad de su Patrón San Francisco de Sales. En Madrid la junta de la Asociación de la Prensa, con representación de la Dirección General, del Ayuntamiento y de la Diputación se trasladó al cementerio de La Almudena, depositando coronas de flores ante las jambas de los periodistas asesinados durante la dominación marxista, así como ante la de os demás compañeros fallecidos. A las doce en la parroquia de San Martín hubo una solemne misa.

En Barcelona, hubo también una misa de requiem en sufragio de los periodistas muertos y a primera hora de la tarde los profesionales de la Prensa se reunieron en fraternal almuerzo presidido por el gobernador civil y otras autoridades, asistiendo el cuadro facultativo.

El Cardenal Segura presidió en Sevilla la misa solemne de medio Pontifical celebrada con motivo de la fiesta patronal de los periodistas, en la iglesia de las Salesas. Estuvieron presentes también todas las primeras autoridades de la ciudad. El Cardenal Arzobispo pronunció una plática glosando la figura del gran santo. A mediodía el personal de las redacciones de los periódicos locales se reunió en fraternal almuerzo al que fueron expresamente invitadas las autoridades.

Idénticos actos se han celebrado en otras capitales españolas, observándose con tal motivo, a los componentes de los respectivos cuadros médicos.

La conmemoración de la fiesta de San Francisco de Sales se ha aplazado en varias ciudades, para el próximo día festivo.—Cifra.

SOLEMNE CEREMONIA DE LA ORDEN DEL SANTO SEPULCRO

Madrid.—Con gran solemnidad se ha celebrado esta tarde la fiesta de imposición a la marquesa de Villaverde y a otras personalidades, del manto y el lazo de la Orden de Caballería del Santo Sepulcro de Jerusalén. Ofició en la ceremonia el cardenal Cicoynani y asistieron al acto, con la marquesa, su esposo, su madre, la reina mayor de Caudio.

ALMUERZO EN HONOR DE LOS EMBAJADORES DE TURQUIA Y EGIPTO

Madrid.—En honor de los nuevos embajadores de Turquía y Egipto, señores Kemal Kopru y Hussein Azziz, se ha celebrado un almuerzo en el Palacio de Viana, ofrecido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, al que asistieron también el ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado; altos jefes de los Ministerios de Asuntos Exteriores y Comercio y el personal diplomático de las Embajadas de Turquía y Egipto.—Cifra.

CAE AL MAR UN AVION

La Línea de la Concepción.—Se ha estrellado en la playa, entre Estrepona y Guadiaro, un avión de caza tipo "Firefly", perteneciente a un portaaviones de la Home Fleet, surto en Gibraltar. El avión iba tripulado por un teniente y un sargento. El primero de ellos resultó con la probable fractura de la espina dorsal y el sargento, con heridas leves en la cara.

Conferencia Churchill-Eden al regreso del primero a Londres

Hoy sale Foster Dulles hacia Europa

Bonn.—Alemania occidental se encuentra en la mejor posición económica que ha disfrutado desde la segunda guerra mundial hasta la fecha, debido, en primer lugar, a la ayuda económica nor-

teamericana cifrada en tres mil quinientos millones de dólares, a partir de la capitulación. La producción industrial es en la actualidad un 167 por 100 mayor que la de 1936. El número de

REGRESO DE CHURCHILL

Southampton.—El primer ministro Winston Churchill, ha hablado con los periodistas a bordo del "Queen Mary", poco antes de tomar el tren para Londres. Fué preguntado acerca de si era probable resultados positivos de la visita de Eisenhower a Corea. Churchill contestó: "También hacen esta pregunta en Norteamérica. Estoy seguro de que no pueden salir más que buenos resultados, porque él ha visto las cosas por sí mismo, sobre el terreno". Añadió que sus conversaciones en los Estados Unidos han sido extraordinariamente particulares y confidenciales.—Efe.

DETENCION DE UNA MUJER QUE VENDIO A DOS HIJOS

Granada.—En cien y ciento cincuenta pesetas ha vendido una mujer llamada Adoración Domingo Elvira, de 40 años de edad, a dos hijos suyos, de año y medio y seis meses, respectivamente. Detenida por la policía ha declarado que, en efecto, había vendido hace algunos meses a un niño suyo que había nacido en Julio de 1951, en la Maternidad, a un desconocido, en la cantidad de cien pesetas.

Con fecha posterior, vendió una niña, que había nacido en el Hospital provincial, al dueño de una pensión de la calle San Juan de Dios, llamado Antonio Camacho Baena. Este ha declarado que la niña le había entregado a un compadre domiciliado en San Roque, llamado Rafael Ruiz. Antonio también ha sido detenido.—Cifra.

El príncipe Aki Hito visitará España en el próximo mes de Junio

Asistirá antes a la Coronación de S. M. la Reina de Inglaterra

Barcelona.—El Príncipe Aki Hito, primogénito del emperador del Japón, visitará España en el mes de Junio próximo. Vendrá procedente de Londres, donde asistirá a las ceremonias de la coronación de S. M. la Reina Isabel II. Permanecerá en nuestro país cinco o seis días.

La noticia ha sido facilitada esta noche a la Agencia Cifra por el embajador de España en Japón, don Francisco José del Castillo Campos, que se encuentra en Barcelona.—Cifra.

Maniobras de paracaidistas

Murcia.—Paracaidistas de la Escuela de Alcantarilla, se dirigen a los aviones para tomar parte en las pruebas de descenso y supuestos tácticos, ante el ministro del Aire, general González Gallarza.—(Foto Cifra)

Toma posesión por poder el Obispo de Orense

El Dr. Temiño saldrá mañana para su diócesis, donde hará su entrada triunfal el domingo

Orense.—En una solemne ceremonia celebrada en la Catedral, ha tomado posesión de la diócesis, por poder, el nuevo Prelado de la misma, doctor don Angel Temiño Sáiz. Actuó como apoderado del obispo el deán de la catedral, doctor don Manuel Gil Atrio. También ha sido nombrado, por delegación del obispo, gobernador de la diócesis, el actual vicario capitular doctor don Merián Vidal.

Asistieron a la ceremonia los gobernadores civil y militar y otras autoridades y jerarquías, que ocuparon asientos en el lado del Evangelio, y el Cabildo catedral que se situó en el de la Epístola.

Después de la toma de posesión fué cantado un solemne Te Deum. El Templo se hallaba totalmente abarrotado de fieles.

La entrada solemne en la diócesis del doctor Temiño Sáiz se efectuará el próximo domingo, y para asistir a este acto han llegado una hermana del Prelado, así como su familiar, don Casto Arranz.

EL DR. TEMIÑO SALDRÁ MAÑANA

El nuevo obispo de Orense saldrá de nuestra ciudad mañana por la mañana, a las ocho, acompañado por el presidente de la Diputación señor Martín Cobos, comisiones de las Corporaciones municipal y provincial y Cabildo metropolitano, a las cuales se unirá en Santiago de Compostela el alcalde accidental de la ciudad, señor Dancausa, que hoy saldrá para Madrid con el fin de asistir a la toma de posesión del señor Fernández-Viña como secretario del Ayuntamiento de la capital de España.

Por otra parte, a las tres de la tarde de hoy partirá el autocar organizado por Acción Católica y patrocinado por las Corporaciones municipal y local y en la tarde de hoy y mañana por la mañana saldrán también para Orense la señora madre y hermanos del Dr. Temiño.

Mil millones de pesetas costaría la construcción del túnel submarino en el Estrecho de Gibraltar

La realización de esta obra -según el autor del primer anteproyecto- reportaría grandes beneficios a España, facilitando las comunicaciones universales

Tarifa.—La unión de España con Africa por medio de un túnel submarino bajo el Estrecho de Gibraltar, ha sido considerada por el autor del primer anteproyecto de esta obra de ingeniería don Carlos Ibáñez de Ibero, marqués de Mulhacén, como una aportación eficaz a la economía de toda Europa occidental. El marqués de Mulhacén ideó su primer anteproyecto en el año 1908.

A través de este túnel se establecería una rápida vía de comunicaciones entre Europa, Africa y América del Sur, que enlazadas a las vías proyectadas de El Cabo a El Cairo y el transahariano, abriría una vía comercial, sin transbordos entre el Extremo Oriente, Europa occidental y Africa del Sur.

Los estudios realizados por el Sr. Ibáñez de Ibero indican la conveniencia de renunciar a realizar el túnel por la parte más corta del Estrecho, aunque señalan como punto de partida la ciudad de Tarifa, en la costa de Valdelequeros. Precisamente en este lugar, a seis kilómetros al Oeste de Tarifa, don Pedro Jevenois, ya fallecido, teniente coronel de Artillería, ya fallecido, autor de otro proyecto para construir el túnel bajo el Estrecho, realizó interesantes estudios geológicos y sondeos acerca de la impermeabilidad del terreno, que dieron buenos resultados.

Ante la posibilidad de realizar esta obra, el Gobierno español nombró, en el año 1927, una comisión para continuar el plan de experiencias.

El señor Jevenois afirmaba que el túnel tendría una longitud de 30 a 32 kilómetros, a pesar de existir sólo 14 kilómetros en la parte más corta del Estrecho, ya que habría que prescindir de este sitio para realizarlo en el lugar señalado al Oeste de Tarifa. Habría necesidad de pasar por debajo del mar salvando una costa de 500 a 600 metros. Las pendientes y rampas han de consentir que los trenes marchen a más de 30 kilómetros por hora para permitir un tráfico mínimo de 20 trenes en cada dirección.

De la construcción de este túnel suele ocuparse con frecuencia la Prensa nacional y extranjera. Ello indica su importancia.

Existe ya el precedente de la construcción de otros túneles submarinos. Esta obra en la actualidad resulta más fácil de realizar por los progresos de la técnica, a pesar de haber aumentado su coste que, inicialmente, estaba calculado en 300 millones de pesetas, en el año 1926, pero que hoy costaría mil millones. La duración de los trabajos ha sido calculada en unos cinco años.

La realización de esta obra se supone que reportaría beneficios a España, y Tarifa, según frases del Sr. Jevenois, dada su privilegiada situación geográfica, quedaría convertida en una de las mejores metrópolis del mundo.—Cifra



Murcia.—Paracaidistas de la Escuela de Alcantarilla, se dirigen a los aviones para tomar parte en las pruebas de descenso y supuestos tácticos, ante el ministro del Aire, general González Gallarza.—(Foto Cifra)

LA DE IRUMAN

Norwalk (Connecticut).—El teniente general R. Groves, que fue durante la guerra jefe de los proyectos sobre energía atómica, ha declarado hoy que es posible que el ex presidente Truman tenga razón cuando dice que no está convencido de que Rusia pueda usar la bomba atómica. "Todo lo que sabemos", dijo— es que hubo indicios de explosiones nucleares en Rusia. Esto no demuestra que tengan la bomba atómica en condiciones de usarla". Advierte que no obstante, Groves, que los Estados Unidos deben estar preparados para la guerra atómica con Rusia.—Efe.

NUOVO EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN LONDRES

Washington.—La Comisión senatorial de Asuntos Exteriores, ha aprobado la designación de Winthrop Aldrich como embajador de los Estados Unidos en Londres.—Efe.

DULLES, A EUROPA

Washington.—John Foster Dulles, saldrá mañana en una rápida visita, que durará diez días a las capitales de Italia, Francia, Alemania Occidental, Inglaterra, Holanda, Bélgica y Luxemburgo.

Todos estos países, excepto Inglaterra, están directamente comprometidos en la ratificación de los pactos de la comunidad de defensa de Europa y se espera que apoyen estos pactos, especialmente en el que se refiere a la formación del ejército europeo.—Efe.

LA DE IRUMAN

Nueva York.— Los autobuses que no funcionaban desde hace veintinueve días, han empezado ya a rodar tan pronto como los mecánicos comprobaron después de que los conductores, que estaban en huelga, accedieron a someter su disputa a arbitraje.

GIRA OPINION CONCERNIENTE CON LA DE IRUMAN

Norwalk (Connecticut).—El teniente general R. Groves, que fue durante la guerra jefe de los proyectos sobre energía atómica, ha declarado hoy que es posible que el ex presidente Truman tenga razón cuando dice que no está convencido de que Rusia pueda usar la bomba atómica. "Todo lo que sabemos", dijo— es que hubo indicios de explosiones nucleares en Rusia. Esto no demuestra que tengan la bomba atómica en condiciones de usarla". Advierte que no obstante, Groves, que los Estados Unidos deben estar preparados para la guerra atómica con Rusia.—Efe.

NUOVO EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN LONDRES

Washington.—La Comisión senatorial de Asuntos Exteriores, ha aprobado la designación de Winthrop Aldrich como embajador de los Estados Unidos en Londres.—Efe.

DULLES, A EUROPA

Washington.—John Foster Dulles, saldrá mañana en una rápida visita, que durará diez días a las capitales de Italia, Francia, Alemania Occidental, Inglaterra, Holanda, Bélgica y Luxemburgo.

Todos estos países, excepto Inglaterra, están directamente comprometidos en la ratificación de los pactos de la comunidad de defensa de Europa y se espera que apoyen estos pactos, especialmente en el que se refiere a la formación del ejército europeo.—Efe.

De tiempo inmemorial, una comida, un almuerzo, café, un té, han servido como base para la resolución de problemas intrincados o de crisis del más diverso orden.

Ayer... Sobre la barra de un bar o la mesa de un restaurante, se cerraron, en los últimos años, infinidad de negocios...

tor. Y, si, no veamos... Original innovación en las normas de relación social la que Ramón Sierra brinda...

"CUATRO MUSICOS BURGALeses" Sugestiva conferencia de D. Angel Sagardía en la Institución "Fernán González"

Ayer por la tarde y ante un selecto auditorio, el ilustre musicólogo español don Angel Sagardía, pronunció su anunciada conferencia...

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO - Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones...

En Villadiego

El lunes próximo, feria de las Candelas, pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

PROPIETARIOS

Compramos inmediatamente (pago al contado), casa en Burgos, bien situada, hasta 1.500.000 pesetas...

En Villadiego

El lunes próximo, feria de las Candelas, pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

FARMACIAS DE GUARDIA

González Iglesias, Sanz Pastor, 7 y García C. Rebollo, Plaza de Vega, 13.

En Villadiego

El lunes próximo, feria de las Candelas, pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar - DESTINOS - Se destina como teniente fiscal a la Sala de Pensiones de Guerra del Consejo Supremo de Justicia Militar...

Seguimiento del orden establecido, don Angel Sagardía trata primero del maestro Santamaría (1861-1906)

Si siguiendo el orden establecido, don Angel Sagardía trata primero del maestro Santamaría (1861-1906) de quien destacó el tesón y entusiasmo...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña María López de Letona y Gómez de Rueda (Viuda de don Ramón de Olano) Falleció en Madrid el día 31 de Enero de 1952...

GUÍA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos - COLISEO - "Indianópolis" (2).

SALA DE FIESTAS

A las 8:30 Concierto y atracciones. 7:30, Gran baile reunión de Sociedad. Resa María Gracia, Margarita Granados, Manolita Gómez, Ceballos y Truchado y su gran orquesta.

EL SEÑOR DON SOTERO ARRIBAS MORAL

(TENIENTE RETIRADO DE LA GUARDIA CIVIL) Falleció el día de ayer, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad...

LA NIÑA Aurora Cobia García

Sus apenados padres, don Teodoro y doña Soledad, abuelas, paterna, doña Aurora Robledo (viuda de Cobia), materna, doña Eleuteria Cabestrero; tíos, primos y demás familia...

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA - VENDIENDO pisos libros 35.000, 45.000, 50.000, 60.000...

SE NECESITA muchacha para saca mil metros de tela... SE NECESITA muchacha para todo tipo de trabajos...

VENDO dos vacas de seis años, una granada... HUESPEDES - CEDO dos habitaciones, derecho cocina...

Hoy salen las comisiones municipales que asistirán a la toma de posesión del señor Fernández Villa

Y a la entrada del Obispo de Orense en su diócesis

Hoy saldrán hacia Madrid y Orense respectivamente, las comisiones municipales que asistirán a la toma de posesión de don Juan José Fernández-Villa como secretario del Ayuntamiento madrileño y a la entrada del doctor Teñido Saiz en la diócesis orensana.

A Madrid se desplazaron el alcalde accidental, don Fernando Dancausa; capitanes, señores Martínez Nales, Seligier, Villaverde, Martín Cortezón, de Mateo y Amigo. Asimismo se trasladarán a Madrid sus compañeros en la Corporación, don Práxedes Avila, don Jesús Aranda, don Jesús Pérez Córdoba, don Gonzalo Díez de la Lanza y don Martín Tarreta.

Hacia Orense saldrán directamente los concejales señores Arroyo y Fernández y desde Madrid se trasladará en avión el alcalde, señor Dancausa de Miguel.

CASA VASCA

CONVOCATORIA

Por el presente, se comunica a todos los socios, que la Junta General Ordinaria anual, para la renovación de la Directiva, tendrá lugar mañana, sábado, día 31, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en definitiva.

LA DIRECTIVA



SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Ss. Lesmes, ob., Martina, vg., Félix, p., Matías, ob., Hipólito, pb., Feliciano, Alejandro, mrs., Jacinta de Mariscals, vg., Sabina, Malilde, reina Misa, con rito doble y color blanco, de San Lesmes, segunda oración de Santa Martina, tercera Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Juan Bosco, cfr. y idr., Gemiliano, ob., Uvar, Tarasio, Saturnino, Tirso, Víctor, mrs., Julio, pb. Misa, con rito doble y color blanco, de San Juan Bosco, segunda oración Et famulos.

CULTOS

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Novena en honor de la Santa Titular. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media.

Nota importante: El domingo próximo, día 12 de Febrero, dan comienzo los Siete Domingos en honor del Patriarca San José.

La festividad de San Lesmes

Hoy, como ya habíamos anunciado se celebra la fiesta de San Lesmes en la parroquia del mismo nombre. Entre los actos a celebrar ésta, la misa solemne con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y del Rvdmo. Prelado y en la que predicará el señor cura párroco don Fermín Sáez de Benito. La parte musical estará a cargo de la capilla de música de la S. I. Catedral, con orgueta.

Al mediodía en los salones de Acciones Católica se dará la comida a los pobres de la parroquia con asistencia de las autoridades y finalmente en la tarde terminarán los cultos con la procesión con el Santísimo por el interior del templo, bendición, reserva y adoración de la reliquia.

LOS DEPORTES

En Torrelavega alineará el Burgos el mismo equipo del domingo último

Dirigirá el encuentro el Sr. Blanco Pérez

El habitual entrenamiento de los jueves se vio ayer más concurrido que de ordinario. Existe verdadero interés en la afición por seguir todos los pasos del equipo —que en las últimas jornadas son de recuperación— y además el magnífico tempero animó a muchos a concentrarse en Zatorre y gustar de las delicias del astro-rey, que lució a placer.

El partido preparatorio resultó interesante. En el equipo "probable" se mantuvo la misma alineación que el domingo pasado y pudo advertirse como el juego practicado resultaba ya más comprendido, más hilvanado, más profundo... En fin, que se va logrando ese grado de ligazón que Vidal se refería en sus declaraciones del domingo.

Lo celebramos muy sinceramente. Y no hay duda que en todo existe una moral elevadísima. Falta hará para batallar en el amplio campo del Torrelavega, donde hay que librar un encuentro difícilísimo, ya que los propietarios del terreno se sentirán golpeados por la angustiosa situación que atraviesan. El Burgos también debe sentirse acuciado por la necesidad de realizar un esfuerzo supremo que le libere de esa amenaza que sobre él gravita. Y que duda cabe que triunfando el domingo se daría un paso definitivo.

Así que mucho ánimo. A Torrelavega se llevará el mismo equipo que jugó el domingo último frente al Tarragona y la salida de la expedición tendrá

Las quinielas deportivas

Jornada	1953
18	Febrero
PRIMERA DIVISION	
Español - R. Madrid
Valencia - Sevilla
Valladolid - Celta
At. Bilbao - R. Sociedad
Coruña - Zaragoza
Oviedo - Santander
Málaga - Barcelona
At. Madrid - Gijón
SEGUNDA DIVISION	
At. Baleares - At. Tetuán
Cacereno - Orihuela
Murcia - Hércules
Alcoyano - Linaense
Granada - Jaén
Córdoba - Mallorca

PRECIO: 3 Ptas. Firmas: Domicilio: Depositado en el buzón N.º

BALONCESTO

El domingo finaliza el campeonato regional

El domingo tendrá lugar la última jornada del campeonato regional de primera categoría, jugándose los dos partidos que restan para finalizarlo, en las pistas de los Hermanos Maristas.

A las 11.15 horas se enfrentarán los equipos Garra y Arlanza F. J. y a las 12.15 lo harán el Liceo Castilla y el Club Ciclista.

Para dirigir estos encuentros han sido designados los señores Revilla y Serna.

La Federación ruega a los delegados de todos los equipos de Baloncesto que le estén afectos asistan a la reunión extraordinaria que tendrá lugar hoy, viernes, a las ocho de la noche, para darles cuenta de una comunicación de la Española.

El domingo se enfrentará España a Suiza en baloncesto

Seguidamente se jugará en París con Francia

Heleno Herrera tiene diversas propuestas

Madrid.—Los componentes del baloncesto, después del entrenamiento que verificaron esta tarde en el frontón de Vista Alegre, marcharán mañana viernes, a las diez de la noche, en tren, con dirección a Lérida para llegar a esta capital, a las dos de la tarde.

En ese mismo día por la tarde realizarán un entrenamiento en el Pabellón del Deporte. A las ocho de la noche llegarán los componentes del equipo nacional suizo y los árbitros franceses del II encuentro España-Suiza. Media hora después tendrá lugar en el Ayuntamiento de Lérida un acto en honor de los directivos y jugadores de los dos países.

El domingo 1 de Febrero se disputará en el Pabellón del Deporte, de Lérida, a las doce de la mañana, el II encuentro internacional España-Suiza, actuando de árbitros los franceses Caumet y Coppin. A las dos de la tarde se celebrará un banquete oficial y a las cuatro de la tarde los expedicionarios continuarán viaje a Barcelona en autocar.

El lunes, día 2, se celebrará un entrenamiento del equipo español.

La IV Copa de Castilla de galgos en campo se disputará en Madrid

Dicha prueba ha sido ganada por dos perros burgaleses en ocasiones anteriores

Este año la IV Copa de Castilla (antigua de Mijaradas), de galgos en campo se correrá por primera vez en Madrid. Las tres competiciones anteriores se corrieron en Burgos la primera y las siguientes en Salamanca y está reservada para galgos de las demarcaciones del Norte y Centro. Las anteriores copas se ganaron: "Salerio" (Burgos), "Nela" (Burgos) y "Colina II" (Salamanca); así que el Norte ha sido siempre vencedor.

Las pruebas de este año se correrán el próximo domingo, día 1, en Campamento para luego las semifinales y final en Venta de la Rubia, los días 3 y 5, respectivamente.

El sorteo de las colleras de los galgos seleccionados se ha celebrado hoy con el siguiente resultado: 1. "Zarzamora II" (militar); 2. "Golfafa" (Palencia); 3. "Gilda VI" (granja de Henar); 4. "Colores" (Zamora); 5. "Gusto" (Toledo); 6. "Garabitas" (Valladolid); 7. "Tizona III" (Salamanca) y 8. "Martingala II" (Madrid).

Como cargos técnicos deportivos han sido consignados, directores de caza, teniente coronel Lucas y don Antonio Blasco; jueces de campo, don Jesús González Cumbreño, don Mariano Lunar y don José Ugeux; jueces suplentes, don Venancio Barral, don Jesús González Luque, director de carreras, don Manuel Mingo Gallardo y cronometradores, don Jacinto Alcobendas y don José F. Cuervo.

Las pruebas comenzarán el domingo, a las diez en punto de la mañana, en la dehesa de Los Carabanchales (Campamento), continuando el martes a la misma hora en "Venta de la Rubia".

Como el encuentro aunque se corre por partes eliminatorias es por equipos de las demarcaciones Norte-Centro, por ello en la fase eliminatoria habrá un solo jugador al final pero para que una de las demarcaciones obtenga la Copa, ha de sumar más puntos al final con arreglo a las carreras ganadas por sus galgos en las distintas pruebas. Figura por ello en las bases un punto por carrera ganada en las eliminatorias; dos puntos en las semifinales y tres puntos en la final.

Noticiario pintoresco

San Fernando.—Un curioso caso de burro propenso a la calvicie se ha dado en esta comarca, con la particularidad de que la calvicie del pelo afecta únicamente a la cabeza.

El ejemplar tiene cinco años y pertenece al vecino de la inmediata población de Chiclana de la Frontera, Juan Domínguez Corrales, el cual manifiesta que desde hace dos años, aproximadamente, observaba pequeñas calvas en el cráneo del asno. Últimamente, al intensificarse la caída del pelo y por creer que se trataba de alguna que pudiese llevar el contagio a otros animales de su propiedad, recurrió a la consulta de los veterinarios quienes han dictaminado que la pérdida capilar no obedece a enfermedad alguna, sino que se trata de debilidad en las raíces del pelo, análoga a la que sufren las personas. En la actualidad el citado asno presenta una calva cuya superficie aproximada es de sesenta y cuatro centímetros cuadrados, y que se extiende desde el cráneo, propiamente dicho a la región frontal superior de la cara.

El hecho, por original, suscita las más sabrosos comentarios, principalmente porque con el queda abatida la antigua creencia de que no existen burros calvos.—GIRA

MUCHO TRABAJO

Londres.—Cyril Ralph Wilkinson, de 60 años, que se dedica a perforar orejas femeninas que ostentarán más tarde pendientes más o menos valiosos, nunca ha estado tan atareado como ahora. Sus clientas son duquesas, marquesas y otras damas de la nobleza y la alta sociedad, que se preparan para poder ostentar sus pendientes el día de la Coronación. Wilkinson perforó los apéndices auriculares de la Reina Isabel II hace poco más de un año. Con motivo de la coronación de Jorge VI, perforó las orejas de la Reina Isabel, hoy Reina madre, de la duquesa de Kent, de la duquesa de Gloucester, la duquesa de Buccleugh y la condesa de Mount Batten.

Sin embargo, reconoce que nunca ha tenido tanta oferta como ahora, al aproximarse la nueva coronación. Wilkinson lleva perforando orejas treinta y cinco años.—EFE

HUELTA EN UN MANICOMIO

Singapur.—Se han pedido voluntarios para evitar que se escapen cerca de dos mil enfermos mentales, cuando se declaren mañana en huelga los 447 auxiliares de manicomio local. No participan en la huelga ni médicos ni enfermeras.—EFE

Otro incendio en el "Queen Elizabeth"

Southampton. (Inglaterra).—Un nuevo incendio ha estallado en un camarote del trasatlántico "Queen Elizabeth", a última hora de hoy jueves.

El nuevo incendio en el "Queen Elizabeth" ha sido sofocado rápidamente, sin más daños que una mesa que quedó chamuscada. El fuego se produjo, al parecer, al incendiarse, por causas desconocidas, trapos y otros materiales que se hallaban en una cabina.

Nueva Junta directiva de la Sociedad Recreativa Burgalesa

La sociedad local "Recreativa Burgalesa" en Junta general ha acordado designar nueva Junta directiva, conforme disponen los estatutos de dicha Peña, habiendo quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Juan Espinosa Díez-Venero; vice-presidente, don Pablo Ruiz Valderrama; secretario, don César Triana Gutiérrez; tesoroero, don Luis Martínez Maestro y vocales, don Luis Andrés Muñoz y don Andrés Miguel González.

COLISEO

"Indianápolis"

Como documental deportivo no hay duda para señalar a esta película, como excelente, ya que a través de casi toda la proyección, se nos exhiben con todo detalle y expertamente captadas por la Cámara, las más famosas carreras automovilísticas de los Estados Unidos, entre ellas la de las 500 millas de Indianápolis, que sirve de título al film.

Pero en cambio, en torno a esas incidencias deportivas se ha construido un argumento endeble e indiferente, que no despierta interés alguno, por su insustancialidad y reiteración de imágenes. No obstante, como los trucos cinematográficos están bien utilizados y se lleva al público una sorprendente sensación de realismo, el film se sigue con algún agrado.

Excelente la interpretación de los veteranos Clark Gable, Bárbara Stanwyck y Adolphe Menjou y buena también la labor directora, a cargo de Clarence Brown.

"Mamá es mi rival"

Esta comedia norteamericana distrae y divierte desde el principio hasta el final, por obra y gracia de un guión que, dentro de la peculiaridad del género, es sencillamente optimista. Su objeto primordial es el de proporcionar una velada agradable y esta finalidad la cumple "Mamá es mi rival".

Rodada en un tecnicolor muy logrado y matizado, esta película plantea un asunto argumental del que es original el guionista Raphael Blay, quien muy conocedor de los resortes de la típica comedia americana, ha conseguido reunir los suficientes y variados motivos e incidencias capaces de despertar y mantener el interés.

Mucho contribuye al éxito de la cinta el trabajo, francamente notable, de la siempre deliciosa Loretta Young, llena de encanto feminidad y dulzura, poseedora de una fuerte personalidad, sin que a su lado desmerezca el trabajo del galán Van Johnson a quienes por vez primera contemplamos juntos en una misma cinta. El trabajo de ambos es, sencillamente, notable. Y el joven Johnson se nos revela aquí en un plano de madurez artística muy favorable.

Como corresponde al prestigio de la Fox, la técnica y fotografía son excelentes. El director Lloyd Bacon, una vez más acredita conocer y dominar el oficio.

GRAN TEATRO

"Casado y con dos suegras"

Estamp ante la típica comedia norteamericana, basándose su asunto en un enredo. Trátase de unos recién casados con los que se van a convivir las dos suegras; pero una de ellas —la madre del novio— haciéndose pasar por cocinera. Al final todo resulta feliz y hasta la "cocinera" enamora a un rico magnate de la industria yanqui.

Como decimos al principio, estamos ante la típica comedia norteamericana, que junto a algunos momentos originales ofrece otros que son re-

«Colette», cumple los ochenta años

Paris.—"Colette" la autora francesa y en un tiempo bailarina de "music hall", ha cumplido hoy los 80 años de edad. Aunque sufre de artritis, que casi la tiene paralizada, la anciana sigue escribiendo sus novelas y cuentos, muchos de los cuales están basados en su propia vida. Sus "Obras completas", fueron publicadas en 1949, y su obra teatral "Gigi" triunfó en Broadway, el pasado año.—EFE

ABRIGOS DE PIEL

LES FABRICA PARA Vd.



EXPOSICION Y VENTA CALLE DE MADRID, 7 BURGOS

AVICULTORES

Harinas puras de primerísima calidad máximo proteínas.

PIENSOS JOFER

Casa especializada en piensos avícolas Daiz, 23. Tel. 1.304.—SEGOVIA.

Fida gratis nuestro boletín con interesantes temas avícolas.

Hotel y Restaurante

Capacidad hotel setenta personas y comedor 200 comensales. Se vende. Informes Administración periódica

Se vende o se traspasa Panadería acreditada por defunción de su dueño Informes: calle Hospital Militar, 12, 1.º

Se venden patatas para pienso

ALMACENES Hijos de Raimundo Yllera, Ltda. San Pedro y San Felices, 16

ERA MUY JOVEN PARA SER UNA ANCIANA

Esta lo comprendí hace varios años, cuando me salieron las primeras canas. Era cruel resignarme y tenía un intenso deseo de ser una esposa y una madre joven.

Llegó a mis oídos que era posible recolorar el cabello y me recomendaron el tinte KOMOL. Desde entonces sigo empleándolo para disimular las canas y retocar las raíces. Me alegro mucho de haber resuelto así este delicado problema.

No le parece que son motivos suficientes para preferir KOMOL? Confíe en su Peluquero. Exijo siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes. EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL

Laboratorios CARASA-RENERIA

GUIA FACULTATIVA

M. Aguado de los Mozos Médico especialista en ANESTESIA Madrid, 1

DOCTOR VILLA Huesos y Articulaciones (Cirugía general Rayos X) Calera, 13

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1912

Federico Gascón MEDICO DENTISTA Santander, 19, 3.ª dcha. — Telf. 2432

E. Vigalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Vitoria, 16 — Teléfono 3092

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

DR. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS General Santocildes, 17, 1.ª — Tel. 3247

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Puebla, 2. — Teléfono 2231 Cruz Roja — RAYOS X

Guedealde Padilla PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan, 22. — Teléfono, 1855

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591

J. M. FRANCES GIL MEDICINA INTERNA — RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.ª. Tel 1446

MANUEL MEDRANO CAMARA MEDICINA GENERAL Consulta de 2 a 4 Paloma, 35

J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X. — ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 15, 2.ª — Teléfono 1533

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos Rayos X. Metabolometría. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.ª — Teléfono 1667

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES SAN PEDRO CORDERA, 23. — TELEFONO, 2218. — SERVICIOS DE AMBULANCIA CONSULTA: VITORIA 10, 2.ª. — De 12 a 2

PIENSOS

Venta de toda clase de piensos FARMACENOS HIJOS DE RAIMUNDO YLLERA, S. L. San Pedro y San Felices, 14-16



IMPERMEABLES PLEXIGLAS PARA SACERDOTES

CASA MUNGUA

RETALES - RETALES - RETALES!

LANAS DE GRAN CALIDAD

SEDAS para ropa interior, vestidos

VENTA ESPECIAL REBAJADA CITAMOS ALGUNOS PRECIOS:

Crespones seda a	15,50 Ptas. m.	Abrigos inglesados Sra.	a 39,50 Ptas. m.
Crep-satén lencería	25,00 " "	Musette 80 cms. (r. temp.) desde	14,50 " "
Lanilla cuadros escocés	8,95 " "	Para faldas tranelas 130 cms.	38,50 " "
Colchas algd. camera	59,50 " una	Lanas lisas y dibujos 80 cms.	25,00 " "
Gabardina caballero tallas 50-54	240,00 " una	Mantería cuadros 160 cms.	27,00 " "
Mantas Palencia blanca cenetas	149,50 " una	Sábana cruda 150 cms.	18,50 " "

NUEVOS ALMACENES

Calle Santander, 19 :: Moneda, 21 RETALES Y ARTICULOS DE PIEZA A PRECIOS DE ASOMBRO

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

La parroquia de San Lesmes va a ser completamente transformada

El sepulcro del Patrón de Burgos será trasladado al presbiterio del altar mayor

Ligo de moridos

Melburne (Australia).—Una "Sociedad de protección de los maridos contra la crueldad" ha sido formada en esta ciudad por un comerciante llamado Rextestro y el número de sus afiliados aumenta rápidamente. Cuenta ahora con cuatrocientos miembros. Los enemigos de los que quiere proteger a sus esposas son las esposas y suegras agresivas, las esposas que no consiguen equilibrar el presupuesto casero y cuñados. "La sociedad —explica su fundador— nació de una discusión entre tres hombres casados, entre ellos yo, sobre los defectos de las esposas. Decidimos reunir a los maridos en una organización que pedira técnicas voluntarias para resolver los problemas." El lema de la sociedad es: "La seguridad está en el número".—Efe.

Apícola Comercial, S. L.

Avda. José Antonio, 31. — Madrid
Aviso a nuestros suscriptores
Desde el día 21 del corriente Noviembre, pueden nuestros suscriptores hacer efectivas sus cosechas de miel al nuevo precio de pesetas ONCE el kilo.
Pásenos sus instrucciones.
Nuevo precio de la colmena de renta
Admitimos suscripciones al precio de PESETAS NOVECIENTAS, con renta de DOCE KILOS de miel al año

Hoy celebra la diócesis y con ella Burgos y de manera principalísima la feligresía de San Lesmes, la fiesta de este esclarecido Santo, francé de nacimiento pero burgalés de corazón, que en Burgos vivió, a Burgos sirvió y en Burgos murió y al que Burgos correspondió elevando en su honor ese grandioso templo que encierra el rico tesoro de sus restos mortales y en el que se le venera como Santo.

EN QUE VAN A CONSISTIR LAS OBRAS
Desde el día en que tomó posesión de la parroquia el señor Sáez de Benito se dio cuenta de que el sepulcro de San Lesmes, además de no ocupar el sitio debido, pues parece relegado al último lugar del templo, era un obstáculo para el debido aprovechamiento de éste, que quedaba como dividido en dos por el citado sepulcro.

El sepulcro del Patrón de Burgos será trasladado al presbiterio del altar mayor



Dibujo antiguo del altar mayor de la Iglesia de San Lesmes. Abad, en cuyo templo se proyecta la realización de importantes obras.— (Foto FEDE)

ALTAR MAYOR
Como complemento de las obras anteriores se proyecta alguna reforma en el mismo. Esta reforma afectará a toda la mesa de altar y quizá algo al expositario, así como a las columnas que actualmente sostienen las imágenes de los Sagrados Corazones, que por su estilo desdichadamente del resto del altar. Por otra parte, se aspira a dotar totalmente el altar mayor que así adquiriría nuevo valor.

VENTANALES
Complemento de las obras citadas serán los ventanales de la Iglesia afectados por la reforma. En primer lugar, para evitar el efecto de luz tan antiestético que ofrecen los dos ventanales situados en el alto del altar mayor, se proyecta dejar las cristalerías blancas actuales y colocar al interior otras dos policromadas que atenuen el reflejo exterior que impide ver el altar. Y para evitar que esto haga oscura esa parte de la nave y dar al altar mayor luz más directa, se proyecta abrir otros dos ventanales, hoy tapiados, y situados en la nave central, poco más abajo del presbiterio, coincidiendo también en ellas cristalería policromada. Con esto el presbiterio ganará en amplitud y majestuosidad, convirtiéndose el altar mayor en precioso relicario del glorioso San Lesmes, patrono de nuestra ciudad.

PUERTAS
En los domingos y días festivos, sobre todo en las misas de última hora, se ha notado tal aglomeración a la entrada y salida de las mismas que se hace preciso estudiar la posibilidad de abrir los domingos la puerta del fondo que da al río, para, en su caso, construir un nuevo portico interior que permita abrir dicha puerta sin peligro para la temperatura de la Iglesia en invierno.

OTRAS OBRAS
Aunque estas no estén proyectadas directamente por la parroquia, no queremos silenciar las que proyecta hacer la Cofradía de Jesús Crucificado y del Santísimo en la capilla situada en la cabecera de la nave del Evangelio.

En ella pretenden reformar el altar que está en el testero para poder colocar el "paso" de dicha cofradía, efectuando también en la misma capilla las debidas obras de consolidación y reforma.

MATERIALES A EMPLEAR Y RECURSOS PARA LAS MISMAS
Al hacer los oportunos anteproyectos de las obras indicadas, se llevarán a cabo los estudios precisos para determinar los materiales a emplear.

Sólo podemos afirmar que si este proyecto llega a ser realidad, se procurará hacerlo lo mejor posible para que resulte digno del grandioso templo en el que se van a ejecutar las obras.

Con la Providencia y con la generosidad de los buenos feligreses primero y de todos los burgaleses más tarde, la idea está lanzada. ¿Será posible convertirla en realidad? ¡Feligreses de San Lesmes, burgaleses todos! En vuestras manos está. Pero no olvidéis vuestras obligaciones para con vuestra parroquia, unos, para con vuestro Patrón todos; porque todos los burgaleses tenemos obligaciones para con San Lesmes y así hemos de acudir generosamente con nuestras limosnas para honrar su memoria y hacer del templo de San Lesmes digno marco de tan preciadas reliquias.

J. V.

España en sus pintores

UNA reciente Exposición nos ha dado oportunidad para resumirnos a la gran ventana de la Pintura española contemporánea y contemplar así, sobre tan amplio y vasto paisaje, la proyección del alma nacional.

Ante un cuadro, el crítico de Arte no tiene por qué atender a valores que no sean los puramente plásticos; desde el doble punto de vista de la Estética y la técnica pictórica. Pero los otros valores son precisamente aquellos de que el gran público desde el aficionado al profano, no prescinde, ni podría prescindir, aunque lo intentase. Se son los valores que los profesionales de la pintura, fieles al rigor de su arte, tachan despectivamente de "literarios", pero por medio de esa "literatura", esto es, del asunto desarrollado en el lienzo o en la tabla, hacen llegar su emoción a la muchedumbre. Entre por los ojos de cualquier espíritu sensible el halago de un cuadro, por su luz y sus colores, por el movimiento o exactitud del dibujo, por la armonía de la composición. Mas todo eso responde al sentido de conjunto que el tema significa y nadie se sustrae, por ejemplo, contemplando "Las lanzas" de Velázquez, a la profunda y rica sugestión del momento histórico ahí representado.

Pero no nos referimos, en tan directo sentido, al valor literario o histórico de los cuadros expuestos, bajo el expresivo título "Cincuenta años de pintura española" por laudable iniciativa de la duquesa de Montoro. Nos basta con hacer notar lo que expresan, cualquiera que sea el asunto, de sensibilidad general, de modos de ser, de un concepto del paisaje o de la figura a tono con interpretaciones que para nada necesitan del pincel. Situados, verbi-gratia, ante la "Vista de Toledo" de don Aureliano de Beruete, pensamos, ya poseídos por la emoción propia del cuadro, en todo lo que ya es "cuadro" al pie de la letra: el mundo de realidades intelectuales que desborda del marco. El puente, hacia tales incitaciones nos lo tiende el recuerdo de la dedicación de "Azorín", en "Castilla", a Beruete: "Pintor maravilloso de Castilla. Silencio en su arte. Fervido". Y llegamos a considerar, más allá de la literatura azoriniana, la honda virtud evocadora del paisaje castellano, de sus pueblos, de sus valles, de sus ríos, de sus llanuras, de Toledo.

La incorporación de Castilla a la sensibilidad del español, es conquista de nuestros días, y a ella se debe la intensificación de esa conciencia de la unidad nacional que caracteriza, evidentemente, al joven de hoy, nutrido, por fuerzas sutiles, que le lle-

gan de "Azorín", en efecto, y de Unamuno también; de Gabriel y Galán y de Machado, alentados, a su vez, por un energético soplo que viene del romanticismo y de los clásicos primitivos: Berceo, Santillana, el Arcipreste. Y la fecunda variedad de Castilla, su expansión Española adentro, se acusa en visiones afines como la muy moderna y dramática del pueblo pintado por Zuloaga, al pie de un castillo. ¡Albarracín! Aragón llega a ser Castilla porque el idioma común las identifica y ese molde de formas múltiples en que España vierte toda su substancia, dice mucho a los pintores contemporáneos, si bien no obedece a tal propósito. Pintaron sin pensar en la Literatura, ni en la Historia, pero de conceptos literarios e históricos están saturadas sus obras, queriendo o no.

Sorolla nos lleva al mar magnífica reverberación, bajo el cielo de Levante. Trátese nada menos que del fondo común a los mitos de la antigüedad clásica y a la civilización italiana. El Mediterráneo llena con su grandioso jado y su luminosidad los lienzos de Sorolla. Es el mar mismo el que Gabriel Miró busca el secreto de sus mismos resonancias y así reaccionamos en busca de la dramática aspereza que la vida ofrece tierra adentro, hallamos impresionante testimonio en Solana, en sus "Máscaras", intimamente relacionadas con la España de Quevedo y de Goya, inducciones a la reflexión sobre el casticismo, de una raza cuyo primer problema tiene mucho que ver justamente con ese lastre popular y aún plebeyo, de necesaria depuración. Los "documentos" de ese tipo de pintura no contradicen la alegría decorativa de este cuadro de Nestor o de aquella sorprendente composición de Juan Gris, o de esa subjetiva "Merienda" de Benjamín Palencia sino que enriquecen el conjunto del alma compleja de los españoles, atraídos por la extensa realidad en la que todos estos artistas se han formado, bajo idéntica disciplina, la de su espíritu nacional, por diversas que sean sus exteriorizaciones.

La verdad es que si la pintura —hasta la llamada abstracta— no fuese "literaria" a su manera, perdería valores de humana y general seducción.

CINE CORDON HOY OTRO COLOSAL ESTRENO

MAMA ES MI RIVAL
COLOR POR TECHNICOLOR
LORETTA YOUNG - VAN JOHNSON
* RUDY VALLEE * BARBARA LAWRENCE * LYDIA BACON *
Una niña lista, BETTY LYNN.
Una mamá guapísima, LORETTA YOUNG.
Un profesor enamorado como un cadete, VAN JOHNSON.
Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche.

Popular Cinema Gran programa doble sesión continua de 4 a 11 noche

MAMA ES MI RIVAL (n. t.)
por LORETTA YOUNG y VAN JOHNSON
y **UN MARIDO A PRECIO FIJO (n. t.)**
Precios: 2 y 3 pesetas

(9) CAPITULO VI Postguerra

EL COMIENZO DE UNA CARRERA POLITICA

El mundo que yo había conocido y comprendido había desaparecido. Todo el sistema de valores en el que yo me había integrado y por el que mi generación había luchado y muerto, había quedado sin sentido. El Imperio del Kaiser y la Monarquía prusiana que habíamos considerado como instituciones permanentes, habían sido suplantados por una República en su gran parte teórica. Alemania estaba derrotada, arruinada; su pueblo e instituciones, al margen del caos y la desilusión. La profesión a la cual había dedicado mi vida, había sido una de las principales víctimas. Tenía que encontrar una salida a mis energías. Toda mi educación y conocimientos habían sido dedicados al servicio de mi país y ahora que el desastre había surgido, la obligación era aún mayor. Mi principal problema era decidir el campo de mi futura actividad.

Consideré diversas posibilidades, en cada una de las cuales un antiguo oficial podía desempeñar un papel útil, pero mis pensamientos se dirigían cada vez más a una carrera política. Ante todo tenía que comprender exactamente mi situación del momento. El primer objeto de mi instrucción militar había sido inculcarme disciplina y obediencia, sin que en esto hubiese intervenido en nada la política, la política de confianza de que habíamos gozado bajo la Corona significaba que éramos conservadores por naturaleza. Ahora todo había cambiado. Todas esas viejas tradiciones habían sido barridas por la República, y todos estábamos en libertad de adoptar una actitud independiente.

Por naturaleza y educación no podía dejar de ser conservador, pero aun antes de la guerra no sentía simpatía por el desarrollo político del partido conservador. Me parecía una contradicción la división de sus miembros en progresivos y moderados. Un conservador debe ser siempre progresivo. Las tradiciones y principios son valores básicos, pero el conservadurismo implica su adaptación a circunstancias cambiantes.

LA CUESTION SOCIAL, PROBLEMA DE NUESTRO TIEMPO

En los días en que por primera vez encontré a la familia de mi mujer en Mettlach comprendí hasta qué punto la solución del problema social sería el factor dominante de nuestros tiempos. Mettlach era una de las principales áreas industriales en el Sarre. Aquí y en otras partes de Alemania, así como en Francia y Bélgica, la familia de mi mujer había construido durante varias generaciones una serie de fábricas modelos para la producción de cerámica. Mi suegro, consejero privado von Bosch-Gallau, figuraba en un pequeño grupo de industriales cultos que habían reconocido los peligros inherentes al sistema capitalista. Intentaron establecer una relación de mutua confianza entre capital y trabajo, aunque conservando las tradicionales de una empresa familiar. Ya se cerraban en el horizonte la sombra de las guerras de clases. Los socialistas estaban propagando los principios del marxismo y, a pesar de las reformas sociales efectuadas bajo el Kaiser Guillermo II, estaban intentando organizar el proletariado sobre una base internacional y destacar a los trabajadores como una "clase" distinta de la burguesía.

A través de mi vida, mi actitud hacia el problema social se basaba sobre todo en las felices experiencias que vi-

MEMORIAS DE VON PAPEN

efectuadas en Mettlach. Buscaba con ahínco algunos medios para restablecerlos por métodos parlamentarios.

Estos esfuerzos tropezaban con un ambiente perturbado. Es difícil ahora dar una imagen del efecto sobre la gran mayoría de los alemanes de la desaparición de sus conceptos del orden y autoridad. Durante los años, la nación alemana había enfocado sus ideales en la monarquía, y bajo ella había desempeñado una parte decisiva en la formación de la civilización occidental. En aquel entonces, muchos de nosotros considerábamos la repentina imposición de una república como un error fatal y hemos visto reforzadas nuestras opiniones durante el curso de los años. Al destruir el marco histórico al que se habían acostumbrado la mayoría de los alemanes, este paso drástico hacia imposible el desarrollo continuado y pacífico de Alemania como parte de una Europa integrada.

Pero los elementos más estables del país no estaban aún dispuestos a rendirse. Los restos del Ejército alemán desbandado se reagruparon, bajo determinados oficiales y oficiales. Los Cuerpos Libres para acosar a los revolucionarios. Las Potencias victoriosas llamaron a esto un nuevo despertar del militarismo alemán. Se negaron a reconocer que había de salvar a Alemania de la oleada roja, tal como estamos siendo llamados a hacer treinta y tantos años después. Yo no era miembro de ninguno de los Cuerpos Libres, pero a mi llegada a Múnich, desde Turquía, me vi obligado a abrirme camino en la estación con su ayuda. Su jefe era un oficial llamado Faupel, que más tarde había de ser embajador alemán en el Gobierno de Franco, en España.

En medio de este barullo, me encontré con que se me negaba el acceso a mi casa en el Sarre y tuve que buscar un lugar de poder continuar mi carrera militar. No era fácil la solución a mi problema inmediato, pero por fin decidí volver a la vida de campo, en la que me había criado.

AGRICULTOR Y DIPUTADO

Adquirí el arriendo de una propiedad en Westfalia, mi patria chica, una vieja casa de campo con establos y un poco de tierra, consistente principalmente en lagunas y viejos robles. Era una existencia primitiva, sin ninguna de las amenidades modernas —ni alcantarillado o tuberías de agua, sin electricidad, y a bastantes kilómetros de carretera y ferrocarril—. Pero los vecinos de Haus Merfeld, como se denominaba la finca, eran personas sencillas, excelentes, que sabían el terreno que pisaban de arraigadas creencias religiosas y de conducta recta. Vivían en un mundo tranquilo entre los suyos y no era fácil captarse su confianza, pero una vez lograda, subsistía firme durante toda la vida. No estábamos muy lejos de las fronteras del Ruhr, y los ecos de la revuelta roja llegaban hasta aquellos apartados lugares. Or-

ganice los campesinos de aquella localidad en una compañía de voluntarios para rechazar a los merodeadores rojos, teniendo que enterrar a ocultar nuestros pocos objetos de valor y reservas de viveres. Finalmente, tuve que pedir al comandante militar en Múnster que nos cediese un pelotón de soldados para fortalecer nuestras defensas. Este contacto íntimo con la degeneración moral de la guerra civil era infinitamente más desagradable que todo lo que yo había experimentado en los campos de batalla de Flandes.

Fue durante estos disturbios cuando algunos de mis vecinos, especialmente el jefe de la Asociación de Agricultores de Westfalia, Freiherr von Kerkerling zur Borg, sugirieron que yo debía representar sus intereses en el Parlamento Prusiano. Transcurrió algún tiempo antes de decidirme a aceptar este ruego. El principal problema era decidir a qué partido me incorporaba. Ya he mencionado mi desagrado por el conservadurismo formal, y su representación política en Prusia parecía compuesta de demasiado prejuicio y demasiadas ideas anticuadas. Juzgué que obraría mucho mejor uniéndome a uno de los partidos del centro, y en particular al partido Zentrum. Este había sido fundado para representar los intereses católicos, en la época de la lucha de Bismarck, entre el Estado y la Iglesia católica romana. Bajo la dirección de "Windthorst" había atraído a muchas personas de ideales conservadores de la región del Rhin, Westfalia, Baviera y Silesia.

INCAPACIDAD PARLAMENTARIA

Parecía mal tiempo para embarcarme en una carrera política. La posición del país estaba en su "nadir". Habíamos sido derrotados en la guerra y estábamos metidos en otra civil que amenazaba los propios cimientos del Estado, y trabajábamos bajo una paz dictada que, en sus exigencias de reparaciones, parecía amenazar a la base de nuestra existencia económica. Sin embargo, me metí en mi nueva carrera con el mayor entusiasmo. No toleraba el dogma del partido ni el punto de vista egocéntrico y estrecho, que determinaba en gran parte la manera de pensar corriente en problemas internos y externos. Rechusaba atarme al programa del partido y hasta en mis primeros discursos insistía en que un representante parlamentario debía ser responsable de sus propias decisiones. Me sorprendió la ignorancia general del pueblo en asuntos extranjeros e intenté despertar algún interés en las actividades y opiniones del mundo más allá de nuestras fronteras. Pero al mismo tiempo clamé por alguna tolerancia y comprensión entre las Potencias victoriosas por la situación de Alemania. Sin embargo, era mucho esperar que la voz de un solo hombre ejerciese gran efecto.

Nuestra posición se hizo aún más imposible cuando, en

el máximo de la crisis, con nuestra economía agotada como resultado de las reparaciones y de la devaluación de la moneda con la emisión de billetes, los franceses ocuparon el Ruhr, en contra de todas las garantías de su tratado. Por las Memorias de Clemenceau, "Les Grands et les Petits d'une Victoire", sabemos que el "mascual Foch estaba insistiendo en la anexión de toda el área. El valor del marco había descendido tanto que no era por más tiempo posible hacer frente a la actitud de resistencia pasiva de los mineros mediante subsidios. Ciertas personalidades en la región del Rhin llegaban hasta abogar por el establecimiento de una nueva República independiente del Rhin, con su capital en Colonia. Uno de éstos era el doctor Adenauer, el alcalde de Colonia. Aunque tenía uno de los cargos más elevados en el Estado —el de presidente del Staatsrat prusiano—, parecía poner los intereses de su ciudad sobre los del país.

Desde el primer momento me percaté de la inhabilidad irremediable de los Parlamentos Nacional y de Estados para dar pasos decisivos en hacer frente a este desastre social, aunque ninguno de nosotros teníamos la menor idea entonces de qué fertilizaría la semilla que Hitler había plantado. Pero muchas personas estaban cada vez más disgustadas con la incapacidad de los partidos políticos establecidos para encontrar una solución real. Sin una firme base de autoridad, Alemania se iba hundiendo gradualmente en el abismo.

LOS PARTIDOS POLITICOS

Como en todos los tiempos de cambios revolucionarios, los partidos radicales estaban en auge y las distintas formas de marxismo atraían la mayor ayuda. Atorondadamente para Alemania, había entre los socialdemócratas un cierto número de jefes de ideas sanas, como Ebert y Noske, que se mantuvieron firmes contra la tormenta bolchevique. A pesar de la actitud de ellos, propia de la guerra de clases y la lucha contra influencias religiosas. El grito en pro de la dictadura del proletariado era escuchado por todos los matices de la opinión marxista, aunque se practicaba por entonces una política más moderada. Los socialdemócratas de Alemania han sido siempre considerados en el Oeste como mucho más democráticos de lo que realmente son. Esto es debido en gran parte a la circunstancia de que los socialistas de León Blum, en Francia, eran mucho más tolerantes en su actitud, mientras la guerra de clases y el anticlericalismo no han sido dogmas oficiales de la política del partido laborista de Inglaterra, y los Trade Unions de Norteamérica aún votan por uno de los dos partidos establecidos.

El campo contrario estaba integrado por conservadores y liberales, ninguno de los cuales había sido particularmente constructivo en sus ideas, aun antes de la guerra. Durante el periodo de Weimar lo que principalmente les faltó fue un jefe sobresaliente con ideas amplias y progresivas. Hugenberg era un buen administrador y un notable experto financiero, pero carecía de las utilidades propias de un líder conservador. La principal esperanza se tenía por eso en los partidos del centro: el partido democrático recientemente formado, el Zentrum, y el Partido del Pueblo Alemán.

El primero de estos fracasos tan lamentablemente que en 1931 quedaba reducido a cuantos representantes, a pesar de abandonar su denominación democrática y adoptar el título de Partido del Estado. El Partido del Estado alemán llegó a ser el miembro dominante de este grupo en gran parte bajo la dirección de Stresemann, que logró dar nueva forma y a la política extranjera alemana con el Tratado de Locarno. Fue el único gran estadista que surgió durante la era de Weimar.

Los periodistas celebran la festividad de San Francisco de Sales

"Le quería demasiado", estreno de Arturo Serrano.—Más sobre taxis

Madrid.—(Crónica de "TACHIN" para el DIARIO DE BURGOS.

Hoy se ha celebrado en Madrid la festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas españoles, así como la evocación de los periodistas muertos por Dios y por España.

RECURSO

Serrano Suñer publica hoy en "ABC" un artículo, interesante y enjundoso, titulado "Sobre la Dictadura". Transcribimos seguidamente el último párrafo del mismo: "Si hay un problema vivo y palpante en la política europea de hoy es el de elevar los sistemas políticos y sociales del porvenir. Grave tarea, brillantemente intentada (pero, al fin, no lograda) por los hombres más ilustres de nuestro tiempo. Pero hasta que no aparezcan esas formas nuevas nadie sería prudente cerrando la puerta a lo que en cualquier momento puede ser un recurso necesario".

TEATRO

Hoy estrena en el Infanta Isabel su propio y crónico empresario Arturo Serrano. Se trata de una adaptación de una comedia de Jean Guiflon titulada "Le quería demasiado". Supo-

TAXIS

En este hermoso barullo insoluble que ha armado el problema de los transportes de superficie, ha surgido una voz, diciendo unas cuantas cosas sencillas y racionales sobre el particular. Solución que propugna: doblar el precio cuando el coche está parado, cobrando la hora a veinticinco pesetas. De esta forma el cliente procurará salir pronto del "taxi" y éste podrá ser nuevamente alquilado. Si no se hace así, todos saldrán perdiendo. En cuanto a la distribución de coches por Madrid, el considera deficiente, pero explica el que no haya un taxi en la Gran Vía y sí, al mismo tiempo, en la Puerta de Toledo a determinadas horas, por la sencilla razón de que no le interesa al taxista hacer un recorrido de diez pesetas con la bandera alzada en busca de clientes para luego hacer otro, una vez "cargado" el coche, de otras diez pesetas con la bandera bajada. En cuanto a las quejas continuas y vivísimas en el sentido de que se hacen los alienados cuando se trata de ir al fútbol o a los toros, aporta esta poderosa razón: si al coche le dan un golpe en aquel maremagnum de vehículos, el Seguro paga el desperfecto, si, pero el taxista está una semana sin trabajar. Quien así se ha expresado, es un "autopatrón".

La Iglesia ha dicho que sólo pretende divertir a los espectadores, asegurando que jamás cambiará su rumbo, pero que hará metas más trascendentes. Promete cortarse una mano y echarla a los leones (no será a los del Retiro) el día que salga de su pluma una sola página amarga e insiste que su finalidad es matar el rato, procurando que el asesinato resulte divertido, por la desenfadada carpintería teatral que ha utilizado en "Amor sin pasaporte". Y ya metido entre bastidores, mañana se celebrará el aniversario del estreno de la primera obra de los hermanos Quintero. Todas las Compañías que actúan en territorio de habla española, se sumarán a la evocación representando obras de los inolvidables comediógrafos.